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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO Á PAISAGEM 
URBANA - CPPU, DA SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO 
URBANO - SMDU, REALIZADA EM 30 DE MARÇO DE 2011 - QUARTA-FEIRA, 
ÀS 14 HORAS, NO EDIFÍCIO MARTINELLI, RUA SÃO BENTO, 405, 26º ANDAR 
- AUDITÓRIO. 
 
PRESIDENTE: APARECIDA REGINA LOPES MONTEIRO 
VICE PRESIDENTE : DACIO BARBOSA PARADA LIMA 
SECRETÁRIA EXECUTIVA: DEBORA SIBANTOS PENTEADO GRIMALDI 

 
REPRESENTANTES PRESENTES: 
 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano - SMDU 
Titular: MARCO ANTONIO BALDONI 
Secretaria Municipal de Habitação – SEHAB 
Titular: MARIA LÚCIA TANABE 
Secretaria Municipal dos Negócios Jurídicos – SNJ 
Suplente: FLÁVIO PARREIRA GALLI 
Secretaria Municipal de Coordenação das Subprefeituras – SMSP 
Titular: ANTONIA REGINA CORREA LUZ 
Secretaria Municipal de Cultura – SMC 
Titular: MIRTHES IVANY SOARES BAFFI  
Suplente: SERGIO LUÍS ABRAHÃO 
Secretaria Municipal do Verde e Meio Ambiente - SVMA 
Titular: CAROLINA RAMOS 
SP Urbanismo 
Titular: APARECIDA REGINA LOPES MONTEIRO 
Suplente: HARMI TAKIYA 
Universidades sediadas no Município de São Paulo 
Suplente: ÁGATA TINOCO – “Escola Superior de Propaganda e Marketing” 
Movimento Defenda São Paulo 
Titular: JOSÉ ROBERTO ANDRADE AMARAL 
Suplente: CIBELE MARTINS SAMPAIO 
Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo do Estado de São Paulo 
Titular: CLAUDIA GRUNAUER KASSAB 
Associação dos Designers Gráficos do Brasil – ADG Brasil 
Titular: RUTH KLOTZEL 
Associação Brasileira dos Anunciantes – ABA 
Suplente: SANDRA ZANETTI 
 
  
ENTIDADES AUSENTES: 
 
Instituto de Engenharia – IE 
Associação Brasileira dos Escritórios de Arquitetura – ASBEA 
Universidades sediadas no Município de São Paulo: FAU USP 
Instituto dos Arquitetos do Brasil – IAB 
Associação Comercial de São Paulo - ACSP 
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Funcionários e Público presente: Carolina M. A. Moron Ribeiro, Ana Paula de 
Araújo Vieira, Aline Martinez Ganância e Fátima M. N. Cardoso da SMDU-CPPU, Renato 
P.S. Grimaldi José Eduardo Costa, Waldir Macho La Rubbia, Francisco Cezar Tiveron, 
Margarete Costa Rolla, José Oswaldo Araujo Vilela, Luciana Loureiro, Matilde da Costa, 
Luis Eduardo Brettas e Cristina Laiza da SP-Urbanismo, Antonio Lazarini, Silviane 
Bussolaro Giacon, Maria J. Silva, Ana Paula Rodrigues Santos, Irineu Mangilli da 
Companhia do Metropolitano - Metrô, , José Fernando Ferreira Brega da Secretaria 
Municipal de Desenvolvimento Urbano – SMDU e Evian Elias. 
 
 
1) Inicia-se a reunião às 14:05 hs.  
  
2) Abertura da Reunião realizada pelo Secretário Municipal de Desenvolvimento 
Urbano, Dr. Miguel Luiz Bucalem. 
  
3) Apresentação feita pelo Presidente da Companhia do Metropolitano de São Paulo - 
Metrô, Sr. Sérgio Avelleda acerca do Sistema Monotrilho – Linha 17 – Ouro. 
 
Tópicos importantes apresentados: 

• Esta será  primeira linha perimetral, conectando várias linhas ( Linha 5, Linha 9, 
Linha 4, e Linha 1) e corredores de ônibus (Ibirapuera, ABC, Santo Amaro, 
Berrini e Francisco Morato), visando desafogar o carregamento central das 
linhas radiais e fazendo a ligação como o Aeroporto de Congonhas, importante 
pólo gerador de viagens e que está desatendido de sistema de transporte 
coletivo de alta qualidade; 

• Tem grande demanda, mas baixo carregamento (450 mil passageiros em 2030 
com 12 mil passageiros/hora/sentido). É uma linha com carregamento 
distribuído nos dois sentidos; 

• Adequada à sistema de média capacidade, totalmente segregado; 
• Em função da demanda, não se justifica como linha de metrô pesado, mesmo 

elevado; 
• Justifica-se menos ainda como sistema enterrado (mesmo monotrilho). O custo 

por passageiro transportado seria injustificável; 
• Tem equação financeira resolvida. Os recursos estão disponíveis. 
• Por ser elevado, gerará algum impacto visual que está sendo mitigado.  
• Devemos aproveitar a oportunidade de disponibilidade de recurso, caso 

contrário esta linha dificilmente será implantada. 
 
4) Em seguida seguem-se as questões com os esclarecimentos prestados ao plenário e 
ao público  pelo Arquiteto Ivan Picolli, da Companhia do Metropolitano de São Paulo - 
Metrô. 
 
5) Após debates, a Presidente determina que todas as questões relativas à linha 17- 
Ouro – Monotrilho deverão ser encaminhadas à Assessoria Técnica da SP-
Urbanismo/CPPU que juntamente com o Vice-Presidente, DACIO BARBOSA PARADA 
LIMA, representante do Gabinete do Prefeito, irão estudar o caso para que o plenário 
tenha condições de deliberar na próxima reunião. 
  
6) Aprovação da ata da 6ª Reunião Ordinária do dia 22 de dezembro de 2010, por 
unanimidade. 
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7) Processo nº 2009 - 0.109.488- 5 
Interessado: CONSTRUMEGA – MEGACENTER DA CONSTRUÇÃO LTDA/TELHANORTE 
Assunto: Pintura em caixa d’água na Av. Morvan Dias de Figueiredo, 1500 
Não apresentado. 
8) Processo nº 2009 – 0.020.629 - 9 
Interessado: WTC Administração e Hotelaria Ltda 
Assunto: Comunicação Visual do Sheraton São Paulo WTC Hotel 
Não apresentado. 
9) Processo nº 2011 – 0.008.978 - 7 
Interessado: Hilton do Brasil Ltda 
Assunto: Comunicação Visual do Hotel Hilton São Paulo Morumbi 
Não apresentado. 
10) Processo nº 2007 – 0.392.221 - 8 
Interessado: Rota Brasil Hotelaria e Serviços Ltda 
Assunto: Comunicação Visual do Hotel Mercure /Pullman 
Não apresentado. 
11) Processo nº 2011 – 0.028.052 - 5 
Interessado: Asset Atividades Hoteleiras Ltda 
Assunto: Comunicação Visual do Hotel Íbis 
Não apresentado. 
12) Processo nº 2010 – 0.159.374 - 6 
Interessado: Center Norte S/A Construção Empreend. Adm. E Participação 
Assunto: Comunicação Visual do Novotel 
Não apresentado. 
13) Processo nº 2009 - 0.362.733 - 3   
Interessado:  Companhia Transamérica de Hotéis São Paulo  
Assunto:  Comunicação Visual do Hotel Transamérica  
Não apresentado. 
14) Às 18:00 hs, a Presidente encerra a reunião.  
 
 
 
 
 
 
 
  
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 


